

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 6-й

Толос СТАХАНОВЦА

№ 24 (988)

Среда

25 февраля 1942 года

Адрес редакции:

с. Тонкино, Горьковской области

Наше дело правое, победа будет за нами

Восемь месяцев ведет Красная Армия борьбу с вооруженными до зубов немецко-фашистскими полчищами. Ни днем, ни ночью. Измотав врага в первые месяцы войны, Красная Армия перешла в наступление — сначала на Юге, затем на Западе, вслед за этим на Северо-Западе и на Юго-Западе.

«Непобедимые» гитлеровские войска под мощными ударами наших войск откатываются на Запад. Наши войска захватывают немецкие танки, самолеты, пушки, автомашины, пулеметы, снаряды. Путь отступления врага усыян телами тысяч немецких солдат и офицеров, убитых и замерзших. Только за один месяц и десять дней контрнаступления Красной Армии — с 6 декабря по 15 января — нами захвачено у немцев 2 766 танков, 4 801 орудие, 3 071 миномет, 33 640 автомашин и много другой техники и оружия.

Людоед Гитлер и его сообщники жестоко просчитались. Начав разбойничью войну против СССР, они обрекли себя на неминуемую гибель. Об этом говорят все усиливающиеся удары Красной Армии, наши неиссякаемые людские резервы и сырьевые ресурсы, героизм наших людей, их высокий моральный дух.

«Не может быть сомнения, — говорил товарищ Сталин, — что идея защиты своего отечества, во имя чего и воюют наши люди, должна породить и действительно порождает в немецкой армии профессиональных грабителей, лишенных каких либо моральных устоев и разлагающих немецкую армию».

Воя нашей армии — идейный боец. Он защищает свободу и независимость своей родины. Для бойца Красной Армии нет выше идеи, как идея защиты своей социалистической отчизны от нашествия проклятой немчурь. Воин Красной Армии знает, что Родина — это наши прекрасные города и села, замечательные фабрики и заводы, урожайные поля, неисчерпаемые народные богатства; это наши леса, горы, реки, озера; это наш великий, даровитый советский народ; это

наши жены, дети, отцы и матери. Без Родины нет счастья, нет жизни. Потеря Родины грозит гибелью нашему народу, превращением его в рабов немецких князей и баронов.

Зная, что мы ведем справедливую освободительную войну, бойцы Красной Армии показывают изумительные образцы мужества и отваги. Они бесстрашно истребляют немецких захватчиков. Для спасения Родины наши бойцы не жалеют ни своих сил, ни своих жизней.

Можно бесконечно приводить примеры того, когда небольшие группы наших бойцов вступают в борьбу с превосходящими во много раз силами врага и нацело уничтожают их.

История знает не мало примеров героизма и отваги, проявленных лучшими людьми при защите своей родины от иноземного нашествия. Но такого героизма, такой отваги, которые проявляют наши бойцы в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, в истории еще не было. Массовый героизм и отвага наших бойцов войдут в историю великой отечественной войны как самое яркое проявление высокого морального духа бойцов Красной Армии, воспитанных нашей большевистской партией, нашими великими учителями и полководцами Лениным и Сталиным.

Весь мир смотрит на Красную Армию, как на силу, способную уничтожить грабительскую гитлеровскую армию, поработившую народы Европы. Наши бойцы борются за правое дело, за свою родную землю, свое социалистическое отечество, они выполняют великую освободительную миссию. Это и двигает их на подвиги, героизм и отвагу.

Красная Армия очищает родную землю от немецких захватчиков, она стремительно идет на Запад, ломая ожесточенное сопротивление врага.

Бойцы, командиры, политработники знают, что впереди предостоят упорные и жестокие бои. Но они также знают, что Красная Армия, руководимая великим полководцем товарищем Сталиным, победит. Фашистская Германия будет разгромлена. Земля наша будет очищена от разбойничьих орд и снова зацветет для советских людей.

Старший батальонный комиссар М. ЛЕВИН.

День Красной Армии в райцентре

23 февраля в клубе им. Островского состоялось торжественное собрание, посвященное 24 годовщине Красной Армии и Военно-Морского Флота.

С докладом о 24 годовщине Красной Армии выступила лектор

обкома ВКП(б) тов. Зимица М.Т. На собрании присутствовало более 300 человек.

После собрания силами учащихся Тонкинской средней школы был поставлен концерт.

В. ПЕТРОВ.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 23 февраля

В течение 23 февраля наши войска вели упорные бои с противником, вновь продвинулись вперед, заняли несколько населенных пунктов, в том числе город **Дорогобуж**.

По уточненным данным, за 21 февраля уничтожено не 16 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 26 немецких самолетов.

За 22 февраля сбито в воздушных боях 20 самолетов и уничтожено на аэродромах 8 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 28 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 23 февраля под Москвой сбит 1 немецкий самолет.

* * *

За 22 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 4 немецких танка, 29 орудий, более 380 автомашин с войсками и грузами, 225 повозок с боеприпасами, 16 зенитно-пулеметных точек, 3 минометных батареи, взорвано 2 склада с боеприпасами, разбиты 6 железнодорожных вагонов и 3 паровоза. Рассеяно и частично уничтожено 4 батальона пехоты противника.

* * *

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, уничтожила вражеский танк, одно орудие, 11 автомашин с воинскими грузами и автоцистерну с горючим. На этом участке противник за один день боев потерял убитыми 200 солдат и офицеров.

* * *

За последние два дня части под командованием тов. Вострухова (Калининский фронт) освободили от немецких оккупантов 14 населенных пунктов. В боях захвачены трофеи: пулеметов 51, орудий 1, минометов — 4, винтовочных патронов — 14000, мины 29 ящиков и много другого вооружения и боеприпасов. На поле боя противник оставил до 500 трупов. На другом участке часть под командованием тов. Гербунова в ожесточенном бою уничтожила свыше 250 немецких солдат и офицеров.

* * *

Командиру Алябеву с отрядом в 10 танков и десантом лыжников было приказано совершить глубокий рейд в тыл врага. У деревни К. отряд был встречен ожесточенным огнем немецких противотанковых орудий, минометов и пулеметов. Смелой атакой отряд уничтожил 4 орудия, пере-

бил 80 немецких солдат и офицеров. Продвигаясь вперед, отряд танкистов встретил немецкую батарею, шедшую на помощь гарнизону в деревне К. Батарея была целиком уничтожена. Стремительно ворвавшись в один населенный пункт, отряд разгромил штаб немецкого воинского соединения.

* * *

Ниже публикуется выписка из дневника партизанского отряда тов. К., действующего в Харьковской области.

«27 декабря» Отряд встретился в лесу у села С. с карательным отрядом немцев. Партизаны вступили в бой, истребили 9 гитлеровцев, остальные отступили.

29 декабря. Отряд внезапно напал на хутор Д., где находились немцы. В завязавшейся перестрелке убито 9 немецких солдат и офицеров.

10 января. В село Г. разгромили крупную продовольственную базу немцев.

17 января. В селе П. отряд вступил в бой с большой группой немецких солдат. Гитлеровцы не выдержали натиска и убежали. На поле боя остались две разбитые нами грузовые автомашины.

19 января. В селе В. встретился с немецкой частью, с которой завязался бой. Только убитыми немцы потеряли около 80 человек, а раненых было значительно больше.

26 января. Напали на карательный немецкий отряд у села М. Перебито несколько немецко-фашистских захватчиков. Убит начальник карательного отряда.

* * *

Пленный унтер-офицер 8 роты 217 полка 57 пехотной дивизии Поганя Кведельзедер рассказал: «В нашей дивизии солдату сейчас выдают на три дня только 400 граммов хлеба. Обед состоит из картофельного супа, при чем картофель отнимали у местного населения. В частях не хватает беду над врагом!»

ХРОНИКА

Постановлением Президиума Верховного Совета СССР, Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР в состав Государственного Комитета Обороны дополнительно введен т. **Каганович Л. М.**

Колхоз деятельно готовится к весне

С утроенной энергией работают в дни войны колхозники колхоза им. Чкалова, Федоровского сельсовета — председатель колхоза т. Молчанов. Колхоз давно закончил молотбы и вытирание клевера.

Сейчас в колхозе деятельно идет подготовка к весне. Семена засыпаны, отсортированы. Горох, пшеница на всю посевную площадь отобраны по одному зернышку, вручную.

Кузнец т. Ремеслов работает в кузнице с темна и до темна. Он уже отремонтировал 22 плуга, 22 бороны, 13 пружинных борон. Сейчас ремонтируются телеги. Сбруя также вся отремонтирована.

Звеньевые Кудрявцева Е., Молчанова Ф., Молчанова Н., путем подворного обхода, собрали более 30 центнеров золы.

В колхозе заботливо готовят коня к весенне-полевым работам. Кормовые фонды засыпаны полнотью. Лошадям при стоянке выдается ежедневно по 5 килограммов овса, а при поездках по 8 килограммов. Ряд лошадей даже не сдает выделенной нормы.

Председатель колхоза т. Молчанов и колхозники заявляют, что они весенний сезон уборку проведут в сжатые сроки при выполнении всех агротехнических мероприятий. Указание товарища Сталина выполним, — заявляют колхозники, — будем работать на своих полях, не покладая рук, и будем давать фронту все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

БОЛЬШАКОВ.

Начальник политотдела МТС.

Подарки бойцам Красной Армии

21 февраля в райпромкомбинате состоялось собрание, посвященное 24 годовщине Красной Армии.

На собрании единогласно решили выходной день 22 февраля считать рабочим днем и на заработанные средства организовать пошив теплой одежды (телогрейки, шаровары) для бойцов Красной Армии.

Стахановец Горохов внес предложение, кроме отработки воскресника произвести сбор средств в фонд обороны родины. Это предложение было горячо поддержано собравшимися и, ряд товарищей, тут же, вносили деньги. Так, т. Сялокин внес 50 рублей, Горохов — 20 рублей, Михайловский — 30 рублей, Кирия — 20 рублей, Смирнова — 20 рублей и ряд других.

В воскресенье — 22 февраля к 7 часам утра коллектив рабочих и служащих райпромкомбината в количестве 48 человек был на своих местах. Одни товарищи работали в цехах по выполнению военных заказов, другие работали на уборке территории и промкомбината. Все работало с большим энтузиазмом, намного перевыполняя задание. Например, рабочий Толстобров норму выработки выполнил на 202 процента, Торопов — на 190 процентов, Горохов — на 180 процентов, Злобинов — на 160 процентов, Смирнов — на 151 процент, Кирия — на 176 процентов и другие.

Хочется отметить, что коллектив работников промкомбината крепко спаян, все силы отдает на помощь фронту. Можно с уверенностью сказать, что этот коллектив выполнит все задания, которые ему поручат.

Всего за один день на воскресенье было заработано 1200 рублей и собрано от отдельных товарищей 208 рублей.

МИХАЙЛОВСКИЙ.

В освобожденных от немецких оккупантов городах и селах Московской области



В освобожденном селе Орешки Председатель колхоза „Красный Пахарь“ В. М. Белкина (слева) и член Орешковского сельсовета колхозница М. Е. Артамонова — составляют список пострадавших от фашистских оккупантов семей для оказания им материальной помощи. Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

У нас будет больше танков и самолетов, чем у немцев

«Современная война есть война моторов», — так определяет товарищ Сталин роль авиации и танков, роль машин в ведущейся сейчас войне.

Гитлеровская армия идет в бой лишь тогда, когда колонны танков прокладывают и расчищают ей путь, когда фашистская авиация обеспечивает ей прикрытие с воздуха.

Гитлеровская армия — это армия воров и грабителей. Она чувствует себя храбро только тогда, когда ее защищает стальная толща брони.

Производством самолетов и танков для гитлеровцев занята сейчас вся вевния промышленность не только Германии, но и стран, захваченных ею. В результате лихорадочной работы военных заводов Германии, Чехословакии, Бельгии, Голландии, Франции у немцев сейчас больше самолетов и танков, чем у нас.

Но имей немцы теперь этого преобладания в количестве танков и самолетов, их армия давно была бы разбита Красной Армией.

Советские летчики, танкисты и артиллеристы прославились на весь мир своими героическими подвигами в борьбе с количественно превосходящими силами противника. Часто бывает, что наши войска, даже имея на том или ином участке фронта мало танков, сбрасывают назад «непо бедимых» немецких разбойников вместе с подбитыми танками.

Количественное превосходство немцев в танках и самолетах позволяет им до сих пор, несмотря на громадные потери, принимать новые попытки наступления, бросая против нас все новые танковые части и авиационные соединения.

Но уже сейчас производство моторов в Германии доведено до высшего предела. И все же этого фашистам не хватает для того, чтобы возместить потери танков, которые уничтожаются Красной Армией. Немцы вынуждены бросать в бой старые танки. Например, под Орлом действовали немецкие танки выпуска 1926

года и даже танки 1917 года, побывавшие в десяти капитальных ремонтах. На одном из участков Западного фронта фашистские авантюристы неудачно пытались обмануть нас «танками», изготовленными из фанеры.

В Германии не хватает таких материалов, как свинец, олово, никель, каучук и т. д., а без этих материалов производство моторов невозможно.

Иначе обстоит дело в странах, объединившихся для борьбы с кровавым фашизмом. В Соединенных Штатах Америки (США), Великобритании и СССР изо дня в день растет выпуск самолетов, танков и моторов для них. Моторное производство США, Англии и СССР превосходит производство моторов Германии и подвластных ей держав более чем втрое.

Наша советская танковая промышленность «работает очень хорошо и вырабатывает немало превосходных танков», — говорит товарищ Сталин. Множество предприятий в нашей стране перевело свое производство на выпуск противотанковых ружей и орудий, противотанковых гранат и минометов. При помощи всего этого мы выполним задачу, поставленную товарищем Сталиным — сведем к нулю временное превосходство немцев в танках.

Из Америки и Англии к нам прибывают новые партии самолетов и танков. Они уже действуют в бою. Качество американских и английских самолетов, как и качество советских машин, неизмеримо выше немецкого.

«Войну выиграет тот, у кого будет подавляющее преобладание в производстве моторов», — говорит товарищ Сталин. Скоро гитлеровцы почувствуют, что это значит. Наши войска еще с большей силой будут уничтожать немецкие танки и самолеты. А наша промышленность будет увеличивать выпуск танков, самолетов, противотанкового вооружения. Общими усилиями разбойничий фашизм будет раздавлен.

М. ШИЛОВ.

Из зала народного суда

Прокуратурой Тонкинского района 20 февраля была привлечена к ответственности по ст. 59 п. «б» уголовного кодекса РСФСР гражданка Татарникова Анастасия Степановна за уклонение от работы на лесозаготовках.

Установлено, что Татарникова Анастасия Степановна, проживающая в деревне Н. Лаптево, Пер-

вомайского сельсовета, злостно уклонялась от работы на лесозаготовках.

Народный суд Тонкинского района приговорил гражданку Татарникову Анастасию Степановну по ст. 59 п. «б» к пяти годам лишения свободы.

И. СИРОТКИН.

Судебный исполнитель.

Отв. редактор А. Прытнова.

Забота о семьях красноармейцев

Вниманием и заботой окружил колхоз «Свободный труд», Бердниковского сельсовета, семьи красноармейцев. Семьи наших защитников в первую очередь обеспечиваются дровами, кормом для скота и т. д. Так, красноармейке т. Воиновой Н. А. колхоз выделил дополнительно 2 воза грубых кормов для скота, Крутцовой Ф. Н., Тороповой С. И., Суворовой М. М. и ряду других по одному возу. Все они в достаточном количестве обеспечиваются дровами. Кроме того из средств кассы взаимопомощи оказывается помощь хлебом и деньгами.

Колхозом ежедневно выделяется лошадь для подвозки дров эвакуированным семьям, а также для поездки в больницу, на базар и т. п. Но надо отметить, что

сами эвакуированные слабо участвуют в колхозном труде. Несмотря на недостаток рабочих рук в колхозе, у нас из 33 семей эвакуированных, в колхозе работает только 3 человека. Это Ельцова И. Н., Степанова Н. И. и Лазарев В. В. Эти товарищи к порученной работе относятся добросовестно, с порученной работой справляются.

В дни, когда вся страна надрывает все силы для скорейшего освобождения оккупированных областей, для полного разгрома гитлеровских разбойников, долг каждого трудящегося работать, не покладая рук. В этом общем труде необходимо участвовать каждому трудоспособному из эвакуированных.

Д. ГУСЕВ.

Полностью внесли культсбор и самообложение

Горячо откликнулись колхозники сельхозартели «Свободный труд», Федоровского сельсовета, (председатель т. Лямков) на призыв районного совещания финансового актива о досрочном выполнении финансового плана. Колхоз полностью застраховал посе- вы и скот. Колхозники на 100 процентов уплатили самообложение и культсбор за 1942 год. Дополнительно купили облигаций на 500 рублей.

46 хозяйств колхозников застраховали свой скот и 42 хозяйства личное имущество. 82 человека застраховали свою жизнь в

2000 рублей каждый и тут же внесли взнос за 6 месяцев в сумме 1042 рубля. Личную жизнь и имущество страховали не только молодые, но и старики. Так, 65-летний колхозник Береснев В. А. со своей женой, 69-летний Телицын С. В. застраховали свои жизни, скот и имущество. Жены красноармейцев тт. Шабалина В. А., Телицына Е. застраховали свои жизни, скот и имущество.

Только за два дня колхозники внесли страховых платежей за страхование жизни, скота и имущества 3613 рублей.

ЕЛЬКИН.

Благодарность красноармейца

Меня родина призвала на защиту наших земель в борьбе с немецкими оккупантами. Но я заболел и, находясь в лечении в госпитале, был обречен заботой и вниманием. Приехав в отпуск в свой колхоз, я и здесь почувствовал ту заботу, которой ты окружает бойцов Красной Армии.

Так мне через кассу взаимопомощи выделили безвозвратной ссуды в сумме 100 рублей и 32 килограмма хлеба.

Я благодарен колхозникам сельхозартели «Светлый путь», Тонкинского сельсовета, за оказанное мне внимание и заботу.

ПУХОВ.

Комсомольский воскресник прошел организованно

15 февраля 1942 года Пахутинской первичной комсомольской организации, был организован комсомольский воскресник.

В 7 часов утра, все комсомольцы, как один, вместе с молодежью вышли на работу. Пахутинская начальная школа сильно нуждалась в дровах и комсомоль-

цы решили ей помочь. Рано утром молодежь выехала в лес и привезла к школе 10 возов дров. Первый воз был привезен комсоргом Смирновой М. М.

Все заработанные трудовые мы перечисляем в фонд обороны.

Такие воскресники мы будем проводить и в дальнейшем.

М. С.